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ACTA DEL PLE ORDINARI DE L'AJUNTAMENT DE BANYERES D E MARIOLA 
CELEBRAT EL DIA 29 DE SETEMBRE DE 2022. 
 
A Banyeres de Mariola, sent les 20:00 hores del dia 29 de setembre de 2022, es 
reuneixen al Saló de Sessions de la Casa Consistorial, les senyores i senyors que a 
continuació es relacionen sota la presidència del Sr. Alcalde-President, D. Josep 
Sempere i Castelló, assistits pel Secretari acctal, D. Miguel Sanchis Francés, amb la 
finalitat de celebrar el Ple Ordinari de la Corporació Municipal: 
 
 
SRS. ASSISTENTS 
 
Alcalde-President 
Sr. Josep Sempere i Castelló 
1ª Tinent d'Alcalde 
Sra. Rocío Alfaro Ramos 
2ª Tinent d'Alcalde 
Beatriz Francés Tortosa 
3er Tinent d'Alcalde 
Sr. Jordi Francés Amorós 
4er Tinent d'Alcalde 
Sr. Carlos Moisés Miró Sempere 
Regidors 
Sra. Ester Revert Herrera 
Sr. Mario Martínez Francés 
Sra. Lorena Ferre Camarasa 
Sr. José Carlos Molina Benítez 
Sra. Mª Dolores Gil López 
Sra. Mª Pilar Clemente Conejo 
Sr. Vicente Molina Molina 
Sr. Fernando Sempere Huertas 
 
SR. SECRETARI 
 
Sr. Miguel Sanchis Francés 
 
Existint quòrum suficient, s'obri la sessió d'acord amb el següent ORDRE DEL DIA : 
 
Part resolutiva  
1) Aprovació, si escau, de l’acta de les sessió ant erior expedient 1063119E : 
Ple ordinari 28/07/2022 20:00h. 
2) Expedient 1071646Y: Calendari Laboral festius lo cals 2023- sol·licitud acord 
Ple proposant dos dies de festivitat de caràctrer l ocal per a 2023 (data, 
denominació) 
3) Despatxos extraordinaris. 
 
Part no resolutiva  
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4) Dació de compte de la relació de decrets des del  25 de juliol de 2022 fins el 
25 de setembre de 2022. 
5) Precs i preguntes. 
........................................................................................................................................ 
 
1) Aprovació, si escau, de l’acta de les sessió ant erior expedient 1063119E : 
Ple ordinari 28/07/2022 20:00h.  
 
El Sr. Alcalde vol aclarir que en el Ple anterior, quan es va parlar de la partida 
destinada a l'aplicació de la Carrera Professional Horitzontal, és cert que la partida 
no apareix com a tal i apareix com a personal administració general, altres 
complements i ho va confondre amb les explicacions donades en comissions 
informatives d'anys anteriors amb la d'enguany. No està en l'acta però vol que quede 
clar perquè va donar aqueixa informació i no era així. 
 
El Sr. Alcalde pregunta si hi ha alguna observació a l'acta. No formulant-se cap, és 
aprovada per unanimitat dels presents. 
 
2) Expedient 1071646Y: Calendari Laboral festius lo cals 2023- sol·licitud acord 
Ple proposant dos dies de festivitat de caràctrer l ocal per a 2023 (data, 
denominació)  
 
Dictamen de la Comissió Especial de Comptes, Hisend a, Urbanisme i Cultura 

de 23 de setembre de 2022. 
 
Examinat l'expedient 1071646Y en el qual consta l'escrit remés per la Direcció 
Territorial d'Alacant de la Conselleria d'Economia Sostenible, Sectors Productius, 
Comerç i Treball, registrat d'entrada a l'ajuntament el 25 d'agost de 2022 amb 
número 3626/2022 en el qual requereixen la remissió d'un acord plenari en el qual es 
propose dues festivitats locals per a l'any vinent 2023, concretant de manera 
expressa la seua data i denominació. 
 
Tenint en compte el que es disposa en l'article 37.2 del Reial decret legislatiu 2/2015, 
de 23 d'octubre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de l'Estatut dels 
Treballadors. 
 
Tenint en compte el que es disposa en l'article 46 del Reial decret 2001/1983, de 28 
de juliol, sobre Regulació de la Jornada de Treball, Jornades Especials i Descansos. 
 
Vist que aquest ajuntament va remetre el passat 6 de setembre un escrit a les 
diferents associacions i organitzacions locals representatives de l'àmbit laboral i 
festiu en el qual es proposava els dies 24 i 25 d'abril com a festius locals per a l'any 
vinent 2023 i es possibilitava a aquestes associacions perquè manifestaren la seua 
conformitat, o bé formularen propostes alternatives. 
 
Vist que en el termini concedit no s'han rebut propostes alternatives. 
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Vist que s'ha rebut conformitat a la proposta de l'ajuntament de les següents 
organitzacions: 
- Associació de Mestresses de casa, Consumidors i Usuaris “Lucentum” 
La resta d'associacions consultades no s'han pronunciat sobre aquest tema. 
 
Es proposa l'adopció del següent acord: 
 
Primer : Proposar a la Direcció Territorial de la Conselleria d’Economia Sostenible, 
Sectors Productius, Comerç i Treball els següents dies de festa tradicional per a 
l'any 2023 en el municipi de Banyeres de Mariola: 
- dilluns 24 d'abril: Dia de Moros i Cristians. 
- dimarts 25 d'abril: Dia del Sant Crist de les Festes de Moros i Cristians en honor a 
Sant Jordi. 
 
Segon : Comunicar aquest acord a la Direcció Territorial de la Conselleria 
d’Economia Sostenible, Sectors Productius, Comerç i Treball, i a les associacions 
consultades. 
 
Sotmés a votació, l'Ajuntament Ple, per unanimitat,  acorda aprovar aquest punt 
de l'ordre del dia. 
 
3) Despatxos extraordinaris.  
 
El Sr. Alcalde pregunta als portaveus dels diferents grups si existeix alguna cosa a 
tractar en aquest punt responent-li aquests que no. 
 
4) Dació de compte de la relació de decrets des del  25 de juliol de 2022 fins el 
25 de setembre de 2022. 
 
Per secretaria s'adona dels decrets d'alcaldia dictats en el període comprés entre el 
25 de juliol de 2022 fins al 25 de setembre de 2022, tots dos inclusivament. 
 
El Sr. Alcalde dona compte també al Ple que l'Ajuntament s'ha adherit a l'acord marc 
de subministrament d'energia elèctrica 100% renovable, gestionada per la central de 
contractació de la Diputació d'Alacant. 
S'ha fet perquè l'Ajuntament no haja de fer la licitació per a aconseguir una empresa 
de subministrament d'energia elèctrica. 
 
La corporació queda assabentada. 
 
5) Precs i preguntes. 
 
El Sr. Alcalde pregunta als portaveus si volen plantejar algun prec o pregunta. 
 
El Sr. Sempere, portaveu del Grup Municipal Socialista, respon que no té cap prec ni 
cap pregunta perquè se li han contestat en les diferents comissions informatives. 
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El Sr. Molina, portaveu del Grup Municipal Popular, respon que té diversos precs i 
preguntes: 
 
1. “Aquest estiu s'han donat uns cursos gratuïts per a persones amb exclusió social: 
Per què aquests cursos s'han donat per una empresa a part i no s'ha parlat amb els 
responsables del “Club de natació” per a intentar incloure a aquestes persones en 
alguns dels seus grups? No és això excloure'ls dels altres xiquets que sí que estaven 
en els cursos del club de natació?” 
 
Pren la paraula la Sra. Ferre, regidora delegada d'educació, responent que se'ls va 
donar una subvenció per a fer activitats amb l'alumnat en risc d'exclusió social, i des 
del seu departament intenten donar treball a totes les empreses del poble. Una de 
les empreses es va oferir a fer aqueix tipus de cursos i per això el van fer perquè tots 
els altres ja tenien els seus propis cursos. A més el club de natació no pot facturar, 
per la qual cosa l'ha de fer una empresa que puga. 
 
“Hi ha algun problema amb el Club de Natació per a no haver comptat amb ells, 
després de més de 40 anys donant cursos al nostre poble? Quin criteri s'ha seguit 
per a fer aquests cursos?” 
 
La Sra. Ferre, torna a dir que no podien facturar i per a justificar la subvenció han de 
facturar. 
El Sr. Alcalde, aclareix que el Club de Natació ha fet els seus cursos com tots els 
anys, l'únic que no ha fet ha sigut aquest subvencionat que han citat. 
 
2. “Ens resulta molt xocant que vostés seguisquen amb el projecte de l'Estàtua del 
Rei Jaume I i que vagen a inaugurar-la el pròxim 9 d'octubre. És sorprenent veure la 
deterioració constant que pateix el poble amb voreres trencades, paviment ple de 
forats, herba de quasi tot el poble per tallar, instal·lacions de llum per renovar, parcs 
per millorar, com per exemple el de “Vila Rosario”, mobiliari urbà per reparar i una 
infinitat de coses més que hem anat dient-los al llarg d'aquests anys, sempre 
secundats amb les queixes dels nostres veïns al nostre grup. No hauria sigut millor 
dedicar aquests diners a la millora del seu poble que també és el nostre?” 
 
El Sr. Alcalde respon que el desbrossament de carrers s'està realitzant, sobre el 
mobiliari urbà i reparacions en Vila Rosario, estan esperant unes subvencions de la 
Diputació d'Alacant. 
En referència a l'estàtua del Rei Jaume, es tracta d'una obra d'art, feta per una 
persona del poble i que donarà més valor a la plaça dels Plàtans. 
No té res a veure amb el manteniment del poble, que també s'està gestionant, una 
cosa no lleva l'altra. 
 
3. “Coneixem que vostés ja estan actuant en el tancament dels 3 punts d'emergència 
de recollida de residus, la qual cosa ens costarà bastant diners, a part del qual ja ens 
està costant el nou contracte de l'empresa Servi Sax Sl. per a la neteja i recollida 
d'aquests punts, durant els tres mesos d'estiu que calculant-ho són prop de tres 
milions de les antigues pessetes amb l'IVA inclòs, manifestant sobre aquest tema, 
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que no ens informe en les Comissions informatives que es van realitzar en el ple de 
Juliol. 
Doncs bé ara resulta que en aquests punts d'emergència a part de tancar-los, han 
pensat a posar càmeres de seguretat que serà una altra despesa més i em resulta 
sorprenent com pensen posar aquestes cambres quan en el ple de Maig passat els 
vam pregar que posaren unes al Parc de Vila Rosario per a garantir la seguretat i al 
mateix temps reduir el vandalisme, vostés ens van contestar que era complicat per la 
llei de protecció de dades, ara que les posaran en els tancaments dels punts 
d'emergència, que ocorre, que allí no afecta la llei de protecció de dades?” 
 
El Sr. Alcalde respon, que les càmeres dels punts d'emergència no enfoquen al 
carrer i a les persones que passen per ella, només a les persones que accedeixen al 
punt d'emergència. Són situacions diferents que la normativa permet o no. No té res 
a veure amb el que van plantejar de Vila Rosario. 
 
Intervé la Sra. Herrera, regidora delegada de neteja i residus, responent que en el 
preu dels punts d'emergència estava tot inclòs, el tancament, les cambres i els codis 
d'accés, la instal·lació de cambres no suposa més despesa. 
 
El Sr. Molina pregunta si el cost de l'àrea d'emergència està en uns 22.000 euros. 
 
La Sra. Revert, respon que no ho recorda exactament i que en el pròxim ple li 
respondrà. 
 
4. “Hem observat que existeixen dos operaris per a la neteja de carrers i que a més 
aquests han de netejar també els punts d'emergència, recollir papereres i agranar, i 
clar per això així de brut està el poble. Això és així?” 
 
El Sr. Alcalde pregunta al Sr. Molina si vol dir que el personal de l'ajuntament i de 
l'empresa no està fent el seu treball i per això està el poble brut. 
 
El Sr. Molina pregunta al Sr. Alcalde si amb dues persones i una altra persona de la 
brigada creu que és suficient per a tindre el poble net. 
 
El Sr. Alcalde respon que de la neteja s'encarrega una empresa i només hi ha dues 
zones a les quals no arriben i s'ha posat un reforç. 
 
El Sr. Molina diu que no arriben, no és suficient. 
 
El Sr. Alcalde convida al Sr. Molina al fet que passege pel poble i veja el que hi ha 
pels carrers, la majoria són pots de refrescos, cervesa, bosses de papes i paquets 
de tabac. Sembla que hi haja una campanya per a embrutar el poble. 
 
5. “Podria informar el poble si el tenen ja pensat, com desenvoluparan el lliurament 
dels bons consum de la Diputació d'Alacant als ciutadans per al suport del comerç 
local? L'Ajuntament aportarà alguna cosa més sobre està quantitat?” 
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El Sr. Amorós, regidor delegat de l'agència de desenvolupament local, respon que 
hui s'han publicat les ajudes als comerços i les bases del bo consum estan pendents 
de revisió per l'assessor jurídic, per la qual cosa estaran al més prompte possible. 
 
6. “Els preguem que en els pròxims esdeveniments esportius tinguen suficients 
trofeus per a tots, perquè en les 24 hores de motos les dues corredores que van 
guanyar trofeu, gràcies al Motor Club 4x4 van poder tindre'l. Li ho demanem perquè 
no és la primera vegada que els ha ocorregut enguany.” 
 
El Sr. Amorós, regidor delegat d'esports, respon que es va assabentar allí en la 
carrera que hi havia dues dones. 
 
El Sr. Alcalde indica que cada club passa un llistat a la regidoria dels trofeus que els 
fan falta, de totes maneres el club el va solucionar. 
 
7. “Els veïns del Carrer Misericòrdia ens demanen que els recordem de la seua part, 
que tornen a reposar les papereres que falten al seu carrer des de les festes de Sant 
Jordi passades. I que també reposen papereres en la zona dels carrers limítrofs a la 
Font Santa i en la Plaça Major.” 
 
El Sr. Alcalde respon que tenen una subvenció de la Diputació d'Alacant per a 
reposició de papereres però no han arribat encara. 
 
La Sra. Revert, regidora delegada de neteja i residus indica que té coneixement des 
que van trencar les papereres en festes i a més sap qui són les persones que ho van 
fer i s'ha parlat amb elles perquè no es torne a repetir. 
 
El Sr. Molina pregunta si pagaran les papereres trencades. 
 
La Sra. Herrera respon que no perquè no hi ha una ordenança que ho regule i a més 
no hi ha cap foto de les persones trencant la paperera que ho demostre. 
 
8. “Durant Agost tots els museus del poble sabem que han romàs tancats, imaginem 
per vacances del personal, el nostre prec és que intenten mantindre'ls oberts durant 
aquests dies, ja que acudeix molta gent al nostre poble preguntant per ells i 
lamentablement han estat tancats.” 
 
El Sr. Alcalde respon que no han estat tancats, però sí que tenien un horari especial, 
estaven oberts només al matí. I dilluns i dimarts, igual que a l'hivern està tancat 
perquè són els dies de descans del personal. 
 
 
9. “Ens han informat que els peons forestals que van contractar per a tasques en la 
muntanya, els han destinat  a netejar cadires, pintar façanes o baranes això és cert?” 
 
El Sr. Alcalde explica al Sr. Molina que si el seu grup es queixa que a les 7 del matí 
és de nit i s'envia a aquests peons a la muntanya, perquè els han d'assignar altres 
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tasques fins que es fa de dia, com a tasques de desbrossament o altres per la zona 
dels polígons o altres on hi ha llum. 
 
10. “Hem conegut que la Diputació provincial d'Alacant els ha atorgat una subvenció 
de 25113€ --> Subvenció dinerària. A causa de l'alt preu del combustible. S'ha creat 
aquesta ajuda per als Ajuntaments en facturació de la llum, gasoil (calefacció 
col·legi, centre de salut...), gasolina... L'Ajuntament per a beneficiar-se d'aquesta 
ajuda, solament haurà de justificar amb les factures (del 2021 i del primer semestre 
del 2022). 
Aquesta ajuda serveix perquè l'Ajuntament puga estalviar aquesta quantitat. Pel que 
el Grup del Partit Popular de Banyeres de Mariola els PROPOSA al govern de 
l'Ajuntament de Banyeres, que es destine aquesta quantitat en ajudes directes als 
seus veïns, ajudes directes a les seues associacions o clubs esportius locals.” 
 
El Sr. Alcalde respon que creu que el que planteja no és possible perquè aqueixa 
quantitat està destinada al pagament de les despeses d'energia dels edificis 
municipals i cotxes municipals. 
 
El Sr. Molina indica a l'Alcalde que el pague del romanent de tresoreria, que destine 
aqueixa quantitat a les associacions. 
 
El Sr. Alcalde diu que això no es pot fer a més la Diputació el que fa és donar 
aqueixa ajuda per a pagar l'extra de despesa que afecta a tots per la pujada de 
l'energia. 
 
Pren la paraula la regidora del Partit Popular, Sra. Gil per a plantejar dos precs. 
 
11. Al carrer Sant Jordi existeixen huit aparcaments en la part esquerra, pujant cap a 
l'ermita, en l'encreuament Pla Roig i el carrer Ángela Sempere. Consideren anul·lar 
aquests aparcaments atés que als carrers adjacents i al pati de La Malena es pot 
estacionar, i donar un període de prova almenys els caps de setmana que es tanca 
el carrer La Creu i que es pot circular en doble sentit almenys en aqueix tram. 
Seria un alleujament per als veïns de la zona, en la seua majoria persones majors, 
evitant la pronunciada pujada del carrer Ángela Sempere on aquestes festes va 
haver-hi algun incident. 
 
12. Han rebut algunes queixes que des de fa diversos anys, en l'època estival, en el 
moment del tancament i segellament amb silicona en els nínxols amb tancament de 
planxes de pladur, per la calor l'adhesiu perd consistència i s'han clivelles per on a 
causa de la descomposició dels cossos, els fluids ixen fora dels nínxols passant a 
l'exterior de les làpides provocant males olors i malestar en els veïns. 
Prega es busque una solució. 
 
El Sr. Alcalde indica que només tenen coneixement d'un cas produït enguany, i no 
saben per què va passar. Actualment els nínxols són prefabricats i ja no es tapen 
amb algeps, tenen la tapa que se segella amb silicona i a més estan preparats 
perquè els fluids no isquen a l'exterior. 
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El regidor delegat de cementeri, Sr. Martínez diu que aquest estiu s'han produït 
bastants defuncions i ha fet molta calor. 
 
El Sr. Alcalde abans de tancar la sessió vol agrair en el seu nom i el de tota la 
Corporació la gran faena que ha fet Miguel com a secretari accidental, durant 
aquests últims cinc anys, demostrant una gran professionalitat, implicació i 
dedicació. De part de tots i totes li dona les gràcies per tot. 
 
I no havent-hi més assumptes de què tractar, pel Sr . Alcalde-President es tanca 
la sessió, sent les 20:37 hores, de tot la qual cos a jo, el Secretari, en done fe. 
 
 

L'ALCALDE       EL SECRETARI 
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